

# 粉碎 2007 年的伤心事

## 世界各地庆新年 辞旧迎新各不同

你的 2007 年过得如何? 不论是好是坏, 它已成过去, 盘点之余, 来看看其他国家的人怎样辞旧迎新。

### 粉碎伤心往事

过去的一年总会有许多不顺心, 美国纽约对付这些不愉快记忆的办法是把它统统粉碎。纽约时代广场 2007 年 12 月 28 日在广场游客中心将一台大功率粉碎机投入使用, 它的作用是粉碎你在过去一年中的“坏记忆”。人们可以把和不愉快记忆有关的信件、照片等物投入其中。活动美其名曰: “解脱日”。

现年 47 岁的皮埃尔·吕西安将女友照片投入粉碎机。吕西安和她谈了五年半恋爱, 却在去年夏天度假时, 发现她背叛了自己。

还有人把生活的压力之源投入粉碎机。一些与房贷有关的文件。

一名叫乔·科斯坦尼拉的男子则把妻子买的一个垃圾桶带到现场, 他说这个垃圾桶为他带来了厄运。他要用大锤将垃圾桶砸扁, 投入粉碎机。旁观者见状, 纷纷把手机等准备销毁的物



一名妇女将一些纸张投入到粉碎机内销毁 新华社/法新

品投入罐中, 等待科斯坦尼拉大锤落下。

组织者为了 “解脱日” 设立了最佳创意奖, 奖金 250 美元。

### 祝福纸表心愿

自 2007 年 12 月 20 日起, 组织新年庆祝活动的时代广场联盟就开始在世界范围内征集祝福。提供祝福的人可以在每天 8 时至 20 时之间光临时代广场信息中心, 也可以登录时代广场官方网站, 在虚拟的 “许愿

墙” 上写下新年愿望。

这些祝福经挑选后会印制在彩色纸条上。时代广场联盟” 发言人蒂姆·汤姆金斯说, “心愿” 有大有小, 五花八门, 既有 “快快乐高”、换个老板” 等, 也有父母盼望伊拉克战场上的孩子早日归来。

预计撒在时代广场的祝福纸条总重大约为 1 吨。

### 热吻开始新年

同是新年前夜, 意大利

威尼斯圣·马可广场上则是另一番景象。数万人将到此参加接吻迎新活动。

这一活动名为 “爱·2008”。威尼斯市政府说: “威尼斯的新年充满爱意。” 活动官方网站介绍说, 有意参加活动的人可在当地时间 2007 年 12 月 31 日 22 时前来圣·马可广场, 在午夜钟声响起时, 以这种 “充满爱意、和平、友谊和热情的动作迎接新的一年”。

意大利媒体报道说, 预计有 6 万人参加本次活动。法新社的报道说: 威尼斯屏息等待新年之吻。

### 恐怖阴魂不散

相形之下, 比利时首都布鲁塞尔的新年前夜就要冷清许多。鉴于恐怖威胁, 原定于 2007 年 12 月 31 日晚在市中心举行的焰火表演取消, 市民们只能以更安静的方式迎接新年。比利时警方怀疑恐怖分子正策划营救被囚禁在布鲁塞尔以南约 35 公里处尼韦勒监狱的 “基地” 组织支持者纳扎尔·特拉贝尔西。为此, 警方上周拘捕了 14 名嫌疑人, 但因证据不足全部释放。

邵馨莲 (新华社供本报特稿)

## 时报广场水晶球换节能灯

大量民众每年 12 月 31 日晚都会聚集在美国纽约的时报广场 (曾译时代广场), 观看彩灯球徐徐降下, 聆听午夜钟声敲响。这一迎新年的传统已有百年历史, 在环保意识日益浓厚的今天, 这个彩球也以更环保的面目示人。

今年的新年庆典将与往年略有不同。水晶球灯泡亮度是往年两倍多, 采用的是节能灯。

2007 年 12 月 31 日, 时报广场迎来 “彩灯球下降” 这一传统活动 100 周年纪念日。为庆祝这一特别日子, 今年的水晶球将更夺目, 寓意也更深刻。

水晶球直径约 2 米, 重约 450 公斤, 由 672 片三角形晶片组成, 共安装 9576 个发光二级管, 约 100 个闪光灯、90 个锥形透镜。

负责照明工作的飞利浦公司说, 今年的发光二级管管径比往年小, 亮度却是去年两倍多。水晶球发光时, 能呈现超过 1600 万种不同颜色, 分外夺目, 酷似万花筒, 水晶球上的每一片三角形晶片都发出璀璨光芒。

然而, 整个活动中, 水晶球所需电量仅相当于 10 台烤箱的电量。飞利浦照明公司北美分公司负责人卡伊·登·戴斯说: 全世界



迎接新年的水晶球

的人都在关注新年前夜, 我们公司很自豪能为这一庆典节约能源, 并将公司先进技术在这个特别场合展示给大家。”

时报广场迎新新年庆典主办方时报广场联盟说, 预计当晚将有 50 万至 100 万民众聚集到广场上狂欢。

想要提早一睹水晶球芳香的狂欢者们将在 2007 年 12 月 31 日下午开始进入广场。水晶球将从 18 时起开始徐徐上升至 23 米高的杆顶。

23 时 59 分, 庆典重头戏隆重登场, 水晶球按钮被按动, 在接下来的 60 秒内, 水晶球从杆顶徐徐降下。 杜鹃 (新华社)

## ■ 新闻链接 时报广场迎新传统

今年的迎新新年庆典将迎来彩灯球降下活动 100 周年纪念。百年来, 时报广场与新年结下了不解之缘。

早在 1904 年 12 月 31 日, 时任 《纽约时报》 老板阿道夫·奥克斯就在报社建筑物屋顶上燃放烟火, 庆祝新年。

1906 年的禁止燃放烟火的政令并没有让他放弃庆祝新年的念头, 根据奥克斯的主意, 1907 年, 一个 300 多公斤重、由铁和木制成的、由 100 个 25 瓦

灯泡组成的彩灯球从时报广场杆顶降下, 这一传统就这样沿袭下来。

1942 年至 1943 年第二次世界大战期间, 彩灯球降下活动暂时取消。

1955 年至 1998 年, 彩灯球为铝制, 重约 68 公斤, 颜色经常变换, 如红绿相间、全白色等。

1999 年, 沃特福德水晶公司为庆祝千禧年, 专门设计了一个约 485 公斤重的水晶球。 杜鹃 (中国日报)

## 巴医生父子都抢救过遇刺总理

### 抢救贝·布托医生的父亲抢救过另一名遇刺总理

据新华社电 巴基斯坦医生穆萨迪克·汗 2007 年 12 月 27 日值班时经历难忘大事——抢救遇刺的前总理贝娜齐尔·布托。他如今相信那是天意安排, 因为 56 年前, 他的父亲在同一地区也抢救过另一名遇刺总理。

巴基斯坦首任总理利雅卡特·阿里·汗 1951 年 10 月出席一次集会, 集会地正是贝·布托遇害的那所公园。阿里·汗在集会上遭遇刺杀, 后被紧急送往医院抢救。那天, 负责抢救的正是穆萨迪克·汗的医生父亲萨迪克·汗。当时, 萨迪克·汗虽用尽各种方法, 但仍无力挽回伤者生命。阿里·汗终因伤势过重、医治无

效身亡。穆萨迪克·汗说, 贝·布托被送到医院时, 没有呼吸, 没有血压, 没有心跳, 医院尽了一切努力, 不幸的是, 我们没能救活她”。

阿里·汗与贝·布托, 同样担任过巴总理, 在同一地点遇害, 分别接受父子两代医师的抢救, 确实让人唏嘘不已。

这是天意。”穆萨迪克·汗接受路透社采访时说, “抢救贝·布托, 我尽了最大努力, 但依然没有成功。我能说什么呢……她是伟大的政治领袖, 我们的领袖。”

穆萨迪克·汗的两个儿子现在也是医生。他说, 他不希望看到更多 “巧合”。

## 英外交部要搬出伦敦

### 此举只为减少不断增加的行政开支

据报道, 英国外交部正在考虑迁出位于首都伦敦白厅的办公楼, 搬到英格兰中部城镇米尔顿·凯恩斯办公, 以便减少不断增加的行政开支。

报道说, 由于在伊拉克和阿富汗的开支增加, 英国外交部不得不在其他方面开源节流。英国外交部管理委员会的备忘录显示, 是否继续在旧海军楼办公已经被提上议事日程。

旧海军楼是英国外交部第二大办公楼, 在里面办公的主要包括英国外交部负责拟定国际条约、语言培训和发布旅行建议等部门。这栋楼每年在供暖、用电和维修等开支项目上大约要花费 150 万英镑。

据报道, 首先将搬迁的是国际法部门, 这个部门主要负责认证国际条约的真实性。工作人员将在未来几个月里搬到距离伦敦 80 公里外的米尔顿·凯恩斯的新址办公。米尔顿·凯恩斯位于伦敦与伯明翰之间, 20 世纪 70 年代前曾是一个名不见经传的小村庄。得益于当地政府的规划开发, 如今它已经发展成为英国的一个经济重镇。

去年 9 月, 英国媒体曾报道说, 由于在海外的安全费用激增, 英国外交部资金状况捉襟见肘, 当局考虑卖掉包括位于华盛顿和巴黎的一些驻外使馆资产来应急。 江玮

## 英豪华邮轮感染病毒

### 乘客花大价钱“买来”隔离观察

英国豪华邮轮 “维多利亚女王” 号出航不久就遭到病毒侵袭, 致使船上约 80 人病倒。那些花了大价钱买票的乘客如今已不能安心享受圣诞之旅, 为了防止这种肠胃病毒蔓延, 有的人不得不在船舱内接受隔离观察。

### 豪华游

据英国 《泰晤士报》 2007 年 12 月 31 日报道, 维多利亚女王” 号造价约 6 亿美元, 3 周前才下水。

这艘船被称为五星级邮轮。英国王储查尔斯的夫人卡米拉曾主持了这艘船的下水仪式。

按传统, 主持仪式者应将一瓶香槟在船首击碎, 但卡米拉当时拿瓶子敲船首时, 瓶子没碎。一些迷信的人认为, 这艘船会遭遇坏运气。

迷信传言并没挡住人们的热情。加上船员, 参加这次圣诞游的共有 3000 多人。整个旅程 16 天, 乘客支付的费用从 2000 多美元到近 5 万美元不等。

### 遭病毒

船上乘客没享受几天这次圣诞之旅就遭遇了肠胃病毒。邮轮所在公司官员说, 船上至少有 78 名乘客疑似感染

了诺沃克病毒。人们感染这种通常被称为冬季病菌的病毒后会出现严重腹泻和呕吐症状。这种病毒传染性强, 但通常并不致命。

《泰晤士报》援引邮轮所属公司发言人埃里克·弗隆德斯的话报道说, 78 人受病毒感染, 其中 25 人尚未康复。

### 不赔偿

为了避免病毒扩散, 未康复的乘客被迫待在船舱内接受隔离观察。船员定期给扶手、电梯按键等易藏匿病菌的地方消毒。船员还给乘客发了消毒液, 要求他们常洗手。

一些乘客表示打算索赔。他们认为船员开始时并没有采取严格的卫生防护措施, 才使病毒蔓延。

简·特莱纳说, 自己为这次旅行花了约 1.5 万美元, 而这艘豪华邮轮上的厕所竟然不好使, 再加上病毒带来的恐慌, 很后悔当时上了这艘船。

尽管遭遇了意外, 但邮轮所在公司官员说, 邮轮的行程未变, 定于 2007 年 12 月 31 日抵达目的地, 会在 2008 年 1 月 6 日返回南安普敦港。

弗隆德斯说, 由于这种病毒是冬季常见病, 公司不会给那些遭到感染的乘客提供赔偿。

马震 (新华社供本报特稿)



“维多利亚女王”号驶离西班牙马拉加港 新华社/路透

## ■ 世界各地

### 韩国

## 李明博新年寄语: 时和年丰

据新华社电 韩国新当选总统李明博 2007 年 12 月 30 日发表 2008 年新年寄语: “时和年丰”。

李明博的发言人朱豪英当日召开新闻发布会, 手举一张写有汉字 “时和年丰” 字样的纸片。

他说: “时和年丰” 原意为国家太平, 年年丰收。而从现代社会角度解释, 意思为开辟和解时代, 经济逐

年增长。这和李明博大选时提出的 “复苏经济和社会团结” 相呼应。”

朱豪英说, 新政府上台后将把这两个方面作为工作重点。韩国 《朝鲜日报》说, 时和年丰” 在古代经常用作国王登基时寄语。

李明博 2007 年 12 月 31 日还发表新年贺信, 表达执政信心, 表示将为韩国开辟新道路。

### 西班牙

## 钟声吵人, 一男捂耳迎新年

据新华社电 西班牙一男子恐怕要捂着耳朵迎接 2008 年的到来。他家附近教堂的钟声吵得他不得安宁, 他正通过法律手段解决这一问题。

英国 《泰晤士报》 2007 年 12 月 31 日报道, 这名捂耳度日的男子名叫安东尼奥·鲁斯, 家住西班牙南部安达卢西亚地区, 离他家不远处有一座教堂。令鲁斯不能忍受的是, 这座教堂的钟

声每隔 15 分钟就响一次。鲁斯说: “钟就像在我家卧室里响, 它快把我逼疯了。”

为了让钟声 “减噪”, 鲁斯已奔走呼号 10 多年。安达卢西亚高等法院最近作出裁决, 要求当地官员测量钟声噪音强度。鲁斯希望这项工作在新年前完成, 但这似乎不太可能。

西班牙法律规定, 日间噪音强度须在 55 分贝以下, 而夜间噪音不准超过 45 分贝。

### 英国

## 新年前夜, 成行窃最佳时机

据新华社电 英国一项调查显示, 近四分之三的盗窃罪犯将新年前夜列为行窃最佳时机。因为人们在新年前夜通常选择外出, 家中还有不少圣诞礼物。

英国 《卫报》 2007 年 12 月 31 日援引调查结果说, 窃贼入室行窃的首选目标是现金、信用卡、笔记本电脑、数码相机和珠宝。

除提防窃贼外, 英国内政部呼吁民众饮酒要适量。内政部说, 在狂欢的节日夜晚, 英国暴力犯罪半数与酒

精有关, 其间被杀害的路人五分之四饮过酒。

英国 Drinkaware 基金会首席执行官琼·科林武德说, 酗酒对年轻人构成潜在致命挑战, 会增加事故、受伤、酒精中毒的发生几率, 其中任何一项都能对你的新年开端构成潜在破坏”。

英国警察在新年前夜枕戈待旦, 约有 3600 名警察当晚在首都伦敦执勤。曼彻斯特警方建议市民搭乘出租车回家, 不要夜间徒步远行或搭乘不安全、没有执照的黑车。